



vényszék: 1 havi börtönrre ítélte el, mi jogerőre emelkedvén, foganatosított.

### Fővárosi hírek.

— **Ö felseje** a király a kosciczki-újpe-asznai egyháznak iskola építésre, a kobilap-taki egyháznak templomjavításra 100—100 frtot adományozott. — **A miniszterelnöki palota** a hó 18-án d. u. 3 órakor koronás királyunk születés napjának megünneplésére díszbeöltözve rendeztetni. — **Munkácsy Mihály** hírneves festőnk a francia becületrend lovagjává neveztetett ki. — **Toldy Ferencz** sirhalmát kegyeletes kezek a múlt szombaton mint születése évfordulóján díszes virágkoszorúkkal ékesítette fel. — **Zimay László** zongora és zeneelméleti tanfolyamot nyit. — **Cseréi Manó** a földhitel intézet igazgatója önálló banküzletet fog nyitni. — **A vásárigazgatóság** vadíratot nyújtott be a tanácshoz, melyben a 3-ik kerület előjárót azzal vádolja, hogy fogalmok sincsen teendőik felől.

### Vidéki hírek.

— **A pozsonyi népgyűlésre** igen sokan rándultak le Bécstől; ott volt több politikai kitűnőség közt Buttler angol parlamenti tag is. — **Balaton vidékére** a sífoki bérlo kirándulást tervez, s annak tiszta jövedelmét a török sebesültök javára fogja átadni. — **Nó emancipáció** lesz Komáromban. Ily című lap fog megindulni Komáromban két fiatal ügyvéd szerkesztése alatt, melyben kizárólagosan női ügyek fognak tárgyalni. — **Gr. Kinsky Jenő** tartozott Temesvárt egy iparosnak ki pénzhez nem tudván jutni egy ottani érc lapban leírta az eseményt; a gróf elment a szerkesztőségben s a szerkesztőt megátadta és kétszer arcúl is ütötte, sőt egy vasrudalán is agyon is üti, ha a segélykiáltásra berohanók nem fégyverzik a derék gróf urat.

### Napi hírek.

— **Tanodai értesítés.** — A reformátusok debreczeni főtanodájában az 1877/8-ki tanév f. évi szeptember hó 9-én kezdődött. A feltételek, javító, vagy pótvizsgák szeptember hó 8-án este fognak megtartatni mind a hittani, mind a jog- és államtudományi szaktanfolyamokban. A jog- és államtudomá-

nyai karnál az alap-, valamint a jog- és államtudományi államvizsgák szeptember hó első felében ejtetnek meg, mely vizsgákra az érdekeltek szeptember hó öt első napján lesznek kötelesek akadémiái igazgatósághoz benyújtandó kérvényükkel jelentkezni. Azok kik még az első, vagy második alapvizsgát le nem tették, figyelmeztetnek, hogy a joghalgatókat kötelező utasítás 12. és 14. §§-ok értelmében, ha a vizsgákat szeptember hó első felében le nem teszik, a következő tanév tantárgyai halgatóisrára nem bocsátatnak. Debreczen, 1877. augusztus 15-én. Az akadémiái igazgatóság.

— **A tisza vidéki vasúttársaság** a Budapest-en a hó 20-án megtartandó Sz. István ünnepe alkalmából ez évben is mint már évektől mindég többfelől külön vonatot ad a közönség rendelkezésére, melyen szerfölött jutányos áron szállítatnak a fővárosba az utazók a nevezett nemzeti ünnep napjára. A társulat az elismerésre méltó engedélyezését azon megjegyzéssel ajánljuk a közönség figyelmébe, hogy városunkból vasárnap d. u. 6 óra 35 perckor fog v. vonat indulni, mikor hiszünk hogy nagyon sokan fogják e kedvező alkalmat felhasználni.

— **A dinnye-idény** városunkban is beköszöntött már. Van már belőle piacunkon igen sok s hogy kedvelői nagymértben fogyasztsják, az már nem is újság. Jó lesz azonban figyelembe venni, hogy a hőmérséklet-változások szakértő véleménye az, hogy az idei dinnyék nem fejlődhetnek ki tökéletesen. Azoknál, kik jóízűen eszik, hasmenést, hideglelést s gyomorhurutot idéznek elő. — Bizony nem lesz felesleges figyelembe venni!

— **Kakas, mely tojik.** Nem mindennapi természeti ritkaság az a kakas sem, melyet a kezelet esperest plebánus Molnár E. János ur bocsátott a „Gallus” című baromfi tenyésztési szakfolyóirat szerkesztőjének Grubicz Géznak rendelkezése alá, a mely a mellett, hogy kakas — még tojik is. Grubicz ur kakaát a m. k. állatorvosi intézet tanácsárának adja át felbontásig végett.

— **Midhát pasa** hétfőn aug. 13-án utazott el Bécstől az esti vonattal a nyugoti vas pályán Páris felé. — **Elutazása előtt a délutáni órákban** tette becsü látogatóját gróf Andrassy Gyula külügyminiszterrel. A vasutköz számos tisztelője s többi közt Alekó basa a török nagy követ kísérte ki. A „N. fr. Pr.” érdekes intermossókent említi fel, hogy a Metropoli szálloda tulajdonosánál néhány nap előtt egy idegen ur megbízottja jelentkezett, a ki közvetlen Midhát basa szomszédságában ohajtott szobát bérelni, s hajlandóan nyilat-

kozott a szobáért naponként 200 frankot fizetni. A szálloda tulajdonos közölte ezen esettel Midhát basával, s ez nevetre mondá mondd: „Adja ki neki a szobát egy hónapra 6000 francért, engem a szomszédság azon pár napra, míg itt maradok, nem jelszélyez.” — Hogy a kíváncsi ismeretlen kibérelte e a szobát vagy nem, arról hallgat a krónika.

— **Szerencsétlenség álom által.** Bécsben tegnapelőtt egy Csoka Pál nevű házi szolga azt álmodta, hogy valami betyár megátadta, s megakarta gyilkolni. Csoka erre kiugrott az ágyból s a szoba nyitva levő ablakán át menekülendő, a második emeletről leugrott az udvarra s lábára kettő tört. Ehez hasonló, de még szomorubb kimenetelű eset történt már a 60-as évek elején Bécsben, hol egy börtönőr azt álmodta, hogy egy veszedelmes rab szökésben van, felébredve, puskájához kapott, egy börtönőr tizedest szíven lőtt.

— **Árlejtési hirdetmény.** A zilahi rom. kath. egyházközség újonnan építendő templomának összes mestereim munkái és pedig: 1. földmunka 466 f. 2. kömives munka anyag nélkül 7076 f. 65 kr. 3. Cserépfedési munka anyag nélkül 147 f. 19 kr. 4. kőfaragó munka anyag nélkül 790 f. 72 kr. 5. ács munka és anyag 888 f. 6. bádofedő munka és anyag 558 f. 10 kr. 7. kovács munka és anyag 469 f. 45 kr. 8. asztalos munka és anyag 1080 f. 9. lakatos munka és anyag 282 f. 10. ívező munka és anyag 89 f. 11. asztalfőző munka és anyag 1286 f. 12. különféle munkák és anyagok 370 f. összesen 13,503 f. 41 kr. azaz tizenháromezeröttszázharom forint, negyvenegy kr. kiküldési árban a legkevesebbért vállalkozónak 1877. évi szeptember hó 16-án d. e. 10 órakor Zilahon a rom. kath. lelkesláki irodájában tartandó árlejtésnek kifogás adni. Az árlejtés az összes munkákra együttesen tartatik, és csak azon esetben, ha az építkezés kiadása az egyháza névére kezdő feltételek mellett e módon létre nem jöhetne — fognak az egyes munkamegek elkülönítve is árlejtésre bocsátatni. Az építés nélküli munkái az egyházközség által, házkészítés utján szerzetetven be, — azok az árlejtés tárgyát nem képezik. Az árlejtés zárt írásbeli ajánlatokkal összekötött szóbeli árlejtés leendő melyben résztvevők kötelesek a kiküldési összeg 5% át bántatpénz gyantát az árlejtési bíztósági kezébe készpénzben vagy tüzsdéi érték szerint számított állami értékpapirokban letenni, másnemű értékek jelesen: ipar és pénzügyi vállalatok részvényei bántatpénz nélkül nem fogadtatnak. Az írásbeli zárt ajánlatok

szabályszerűen borítékba, pecsételve és címmezve a kellő bántatpénzzel ellátva, az árlejtés megkezdése előtt legfeljebb d. e. 9. óráig a fennebb nevezett lelkesláki irodában beadandók, később érkező ajánlatok, valamint olyanok, melyek a fennebb szabályoknak meg nem felelnek, avagy bántatpénzzel el nem látatnak, tekintetbe vétetni nem fognak. A tervezet és az árlejtési szerződés és építési feltételek, a lelkesláki lak irodájában minden béköznap d. e. 10—12 óra között megtekinthetők. — Kelt Zilahon a rom. kath. egyházközség templom építetési bizottságának f. évi augusztus hó 5-én tartott üléséből. — Nábrczky Sándor mk elnök; — Pap Valent mk jegyző.

— **Tourville Henry,** kinek hírhedt gyilkossági bűnperéről annak idején mi is megemlékeztünk, még nincs végelesen elítélve. Az első bíróság ítélete kötel általi halálra szól, de a felelkezési fórumok ítélete még nincs kimondva. Mővingben pár nap előtt az ottani szinigazgató már hirdette a „Tourville Henry” című izgalmas darab adását, — a rendőrség azonban formahibák miatt, az előadást betiltotta. Helyesen is van ez így, mert mindaddig, míg egy vádlottnak csak legkisebb joga és alapos kiltáása van arra, hogy sora jobbra fordulhat, az ilyen szinpadi kivégzés nemcsak embertelen, hanem a legbotrányosabb hátrányok közé sorozható. Elég szegény, hogy a művelt Ausztriában akadt szinigazgató, ki e szellemi hőhöz szerepére vállalkozott.

— **A tüzoltó-egylet** érdekében. Debreczen város tisztelt polgaraihoz! A debreczeni önkéntes tüzoltó-egylet f. é. július hó 8-án tartott közgyűlése, minket alólítottak küldött ki, hogy az egylet eddigi működését átvizsgálva, pénzügyi kimutatást, leltárt és az egylet szervezése vonatkozó javaslatunkat készítsük el s e tekintetben a közgyűlésnek jelentést tekjünk. Midőn Debreczen város összes t. polgarait — indítványunk s müködésünk eredményekét meghallgatása végett — f. évi augusztus hó 19-én vasárnap délelőtt 10 órakor a városbaza nagy tanácsstermében tartandó közgyűlésre öszszehívjuk, — egyuttal szives bizalommal kérjük, miszerint mindenki, a ki az ügy iránt érdeklődik, megjelenjen sziveskedjék, — annyal is inkább, mivel az egylet életbe lépésében járni eszmése a legnagyobb figyelemmel fog részeseüni; mert, mint minden eszméje is csak akkor váhat testté, ha a közérdeklődés karjai ölelik azt fel. Debr. 1877. aug. 15. Führer Ernő biz. elnök, ifj. Benedek Sándor biz. jegyző, Polonyi Andor, Publign Ernő, Szom-

### Délutáni posta.

— Szulejman pasa jelenti, hogy Rasszun pasa tegnap a kaloféri uton egy fontos állást vett be szuronyal; az oroszok futásnak eredtek; 500 embert veszettek. — **Londoni híre** szerint Erzerumból azon jelentés tétetik, hogy vasárnap három török hadosztály indult az oroszok ellen; ezek Samyl fiát az összes lovassággal és Mahomet Savfet hadosztályát az oroszok balszárnya ellen küldték. Hat órai harc után az oroszok visszavontulni kényszerítettek.

### Lapunk bezártáig távirat nem érkezett.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

### Nyilttér.



### FISCHER JAKAB

látészersz Debreczenben, főpiacz 1713. sz. alatt.

Ajánlja kitűnően berendezett raktárát, melyben mindenféle szeművegek, lorgnettek, szemcsipetők, mindenféle szemüvegre szorult egének részere kaphatók. — Továbbá ajánlja gazdag választékban, színhazi látcsöveit, tacsöveit, mikroszkopjait, nagyító lencseit, olvasó üvegeit, — delejtüket, vízmérleket, és különféle hőmérőket, legvalamért, valamint minden e szakba tartozó más egyéb czikkeket, a legjobb műnőségben a legújtanosabb árak mellett. — Javítások kitűnően teljesítettek. — Elvállal megrendeléseket, s azonnal teljesít e vidékről is. — 4—12.

## H I R D E T E S E K.

Az áruk jó minőségeért kezesség vállalattik.

### SALZMANN LAJOS

férfi divat-terme

Bazár-utca 7-dik szám.

Ajánlja a nyári idény beálltával dusan ellátott férfi divat-ruit ugy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. — Üzleti elveim, mi a szoliditás és határozott árakban összpontosul, a nagy közönség előtt már ösmeretes. — Ez alkalmommal batorodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:

#### I. Kész férfi ruhák:

Nyári egész öltönyök	— —	7 frtól — feljebb
Fekete nadrág és mellény	— —	10 és fél frtól
Fekete és szürke lüster kabatok	4	" "
Nyári gyermek es fiu öltönyök	2 frt 50 krtól	feljebb.
Éso koponyegek	— —	12 " "

#### II. Férfi ingek és fehérneműek:

- a) Fehér, sima, fodros és himzett elejű schiffon ingek 1.40 krtól 4 ftig.
- b) Színes, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 ftig. Az ingek ugy felálló és lehajló vagy 2 külön gallérral mindenkor nagy választékban találhatók raktáramban.
- c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyzeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig. Továbbá tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy gallérok és kézelők tisztítása a lehető legszebben, gyors kiszolgálás mellett minden hó 1-jén és 15-én küldetnek tisztítás végett.

#### III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:

Magyar kalapok	— —	2.50 krtól feljebb.
Francia divatos kalapok	4.50	" "
Francia cilinderek	— —	6.50 " "

#### IV. Szalma-kalapok gyári raktára gyermek, fiu és férfiak részére.

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, férfi napernyők, sötápczák, utazó készletek, plaidék, szivar- és pénzárcaók, kések, gazdag választékban.

#### Továbbá:

**Treu Nuglich és Társa** bécsiudvari illatozerésznek előnyösen ösmert illatszerai, hajolajai és pomádéja, továbbá a legkittünőbb fajta hajszepedőit és fogporat mindenkor nagy választékban állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlván, maradtam (297) Teljes tejszettel:

**Salzmann Lajos.**

Vidékről megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

### Hirdetés.

Alólírott értesíti a t. é. közönséget, hogy a jövő iskolai évre kész fel-fogadni, elemi- és gymnasiális osztályokba járó fikat kosztba s tanításba. — Oktatást nyeresednek a német nyelvben is, alaposan, elméletileg és gyakorlatilag. A gymn. tudományokból vizsgát teszen az illető tanárok előtt. Tanítási nyelv nagyobb részt né-

met, társalgási nyelv mindig német. — Koszt, s teljes ellátás és tanításért fizet mindegyik 300 frot o. é. az iskolai évre. A vizsgáknál történt költségek a szüléket terhelik. Alólírott több évig volt gymn. tanár.

Stoósz, (Szepesmegye) 1877 aug. 8.

**Szethno András,**

evang. lelkész.

### II. árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, miszerint **Boros Lászlónak** Sári Mihály s neje Juhász Zsófia elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2564. sz. tkvben jegyzett kadas-utcai 1888. számú ház, s 3 hold órdódi föld, becsülve 1800 ftrra, továbbá fancieskái 2 bozlyás kaszálló, becsülve 400 ftrra az 1877. évi augusztus hó 21-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a tszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

- 1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fentkörülirt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.
- 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsáranak 10%, vagyis a ház s óndódi földre 180 frot, a kaszállóra 40 frot, készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
- 3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árveréstől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bántatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megteudható.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság, 1877. évi július hó 27. napján.

**Becske Lajos,** h. elnök. **Beóthy G.,** h. jegyző.

(417) 2—3

### II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, miszerint **Nagy Ferencnek** Ujvári János és Kádár Julianna elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2155. sz. telekkönyvben jegyzett s 1000 ftrra becsült 1432. sz. ház s 2 hold óndódi föld az 1877. évi augusztus hó 31. napján délután 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

- 1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fentkörülirt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.
- 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsáranak 10%, vagyis a házra 80 frot, az óndódi földre 20 frot készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
- 3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árveréstől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. Törvényszéknel lefizetni.

A bántatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál előre is megteudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877. évi Augusztus hó 3 napján tartott üléséből.

**Becske Lajos** helyettes elnök. **Beóthy Gábor** h. jegyző.

(432) 1—3

### BLAU LIPÓT és FIAI.

### BLAU LIPÓT és FIAI

ékszerárusok Budapestről (Dorottyautca 6. sz. Wurm udvar.)

Fiók-üzlet Debreczenben

főpiacz, Nánássy-féle ház

ajánlják dusan felszerelt

arany-, ezüst-, drágakő

és

### ÓRA-RAKTÁRUKAT,

Brilliant, gyémánt, karpereczek, melltük és fülbevalók, gombokból s solitár és róza-gyémánt-gyűrűkből.

Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. —

Minden tárgy törvényes próbával van ellátva.

Ajánlják izléses ezüst-árúkat, mint: cseszékét, tálczákat, mosdókat, karos és egyes gertyartatókat, czukortartókat s dobozokat, asztalkezeket, kavézó s thea-készleteket, evő s csemegező szereket 1, 6, 12 s több szemlélyre.

Egyszersmind ezen szakmába vágó minden czikkeket a legjobb áron megvesznek s becsérelnek. (71) 56—56

főpiacz, Nánássy ház alatt.

### II. árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, — miszerint **Beszler János** végrehajtónak **Nemeti Gábor** s **Dávid Terézia** végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 199. számú tkvben jegyzett s 10,870 ftrra becsült czegled-utcai 148. sz. ház s 5 hold óndódi föld az 1877. évi augusztus hó 21-ik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

- 1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülirt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.
- 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsáranak 10%, vagyis 1087 ftr készpénzben vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
- 3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, — és pedig: az árveréstől számítandó 1. 2. és 3. hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bántatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

### Eladó ház.

Hatvan-Csokonaintuzán 1451. szám alatt újonnan épílt cserép fedél alatt lévő ház, óndódi szántóföldjével, szabad kézből, eladó.

Ertekezhetni **Zivuska Ferencz** ügyvéddel hagymatér 16. sz. a.

(423) 4—10

1877. I

Eldős helyben hásho Ege Felt Negy Egy Előzetes Debreczeni re. Telegdi K. könyvkereske

Debreczen

(\*\*) A plekat változtatott politikai helyzet. A török felzedelem, új nézet felszínre. — nösen a maghomlokegyenes. — Az orosz darcza azt bizber, a megölt rozott nemzet, erővel, a mely megsemmisíteni megtörni a he létre hozni a k potot, melynek lehet látni a k. — És sokan más világítás. — Vannak k. rökök ereje. — kivított előny sem veszélyeztetés óta tervezett. — Indokolják e. — Szerbia a múlt mindig nagyolyan, mely a is napokra te elő, mely Tör hozhat. — E számítás mert téves bá. — Mert ellis megvagyunk. — kevés számu. — mert pénze n lehet figyelme. — hogy Szerbia érdekében ha kében fog a f. — hanem igen is szolgálja s az megvalósítását. — És képzésben, hogy Sz a harezterre n doli. — hogy Szerbia a mag. — Nem. — Szerbia csatába menni a hadsereget, — számítások m az ötvenczoket, egygyűlésre, e föllepés T. — semmi bajt. — az a körülmén bia ellen lesz. — elég nagy l. — haladva előre, — met ejtendőnek regén, de az e lisa is, már t eredményt. — Szerbia narchának ére nyugodni. — És hogy külügyi ellenkezőleg összeütközöné mert az sem. —

A „Debrec

DÁRI

Elbesz

Dr.

Petraskó é. — eivesztette eszm ugrással átvitte. — Zokolyi le most hontalan. — molnank\*, mot menekült előtt. — Petrus vedel a török, — Raves Pé senmit. — Merve pedig pokoli söt Vát, kincset s etvágyát éleszt fel nyit torkáb áldozatál. — Rave kalmatos arra, — Gyorsan határo